

## HRAIS – DEKLARIRANJE DOKUMENATA, CERTIFIKATA I UVJETA

Kontrola uvoznih carinskih deklaracija prihvaćenih u HRAIS-u u prvom tjednu članstva pokazala je veći broj nepravilnosti u deklariranju dokumenata, certifikata i uvjeta u polju 44/2. Slijedom toga, svi učesnici u postupku upućuju se kako slijedi.

### 1. Deklariranje priloženih dokumenata, potvrda i odobrenja

Stječe se dojam da se često u polju 44/2 navode šifre dokumenata, potvrda ili odobrenja bez razumijevanja, samo zato što je deklaracija prilikom validacije odbijena s porukom npr. „Potreban certifikat nije deklariran: N853 / Y930“. Takvo postupanje nije dopušteno.

Dokumenti koje uvoznik naveo u polju 44/2 UCD-a moraju biti podneseni carinskom uredu ako je UCD određena za kontrolu, odnosno, ako UCD nije određena za kontrolu, uvoznik ih stvarno mora posjedovati i čuvati u svojoj poslovnoj dokumentaciji u skladu s propisanim rokovima te ih mora predočiti ovlaštenom carinskom službeniku u slučaju naknadnog nadzora.

Ako je uvoznik naveo dokument koji ne posjeduje ili isti ne predochi u slučaju naknadnog nadzora, ovlaštenu carinski službenik poduzet će mjere propisane odnosnim propisom (pokretanje kaznene ili prekršajne prijave i slično).

### 2. Deklariranje uvjeta koji nisu dokumenti

Uvjeti koje uvoznik naveo u polju 44/2 UCD-a, a koji nisu dokumenti, potvrde ili odobrenja moraju biti istiniti. To znači da uvoznik preuzima punu odgovornost za podatak koji je deklarirao u UCD.

Ako je uvoznik u polju 44/2 UCD-a naveo šifru Y900 (Deklarirana roba nije predmetom Washingtonske konvencije (CITES)), a ovlaštenu carinski službenik tijekom provjere deklaracije ili u naknadnom nadzoru utvrdi da taj navod nije istinit (tj. da se radi o robi koja je predmet CITES-a i za koju je trebao biti podnesen CITES certifikata (šifra C400)), poduzet će mjere propisane odnosnim propisom (pokretanje kaznene ili prekršajne prijave i slično).

### 3. Identifikacijska oznaka uz šifru priloženog dokumenta, potvrde i odobrenja

U polju 44/2 UCD-a, identifikacijska oznaka, koja je pridružen uz šifru dokumenta, potvrde ili odobrenja, moraju biti navedeni svi elementi koji omogućuju jasnu identifikaciju (vezu) između deklariranog podatka i stvarnog dokumenta, na primjer:

Šifra isprave	Neispravni unos	Ispravni unos
N380 (komercijalni račun)	170	Upisati potpune identifikacijske oznake računa (broj i datum izdavanja)
	RAČUN	Upisati potpune identifikacijske oznake računa broj i datum izdavanja), a ne tekst „račun“
N325 (predračun)	PROFORMA 22.6.2013	Upisati identifikacijske oznake predračuna (broj i datum izdavanja), a ne tekst „proforma“
N864 (izjava o preferencijalnom podrijetlu na računu)	BB	Upisati identifikacijske oznake računa koji sadrži izjavu (broj i datum izdavanja)
	IZJAVA NA RAČUNU	Upisati identifikacijske oznake računa koji sadrži izjavu (broj i datum izdavanja)
N954 (potvrda o prometu EUR.1)	EUR/C/1473302	Ne upisivati tekst „EUR“ već njegov broj: C/1473302 i datum izdavanja

Šifra isprave	Neispravni unos	Ispravni unos
N018 (A.TR)	E/0341878	Ako je u prijelaznom razdoblju umjesto A.TR isprave podnesen EUR.1 izdan prije 1.7.2013., treba upisati: EUR.1 br. E/0341878 od 25.06.2013.
C657 (sanitarni certifikat)	SANITARNI CERTIFIKAT	Upisati identifikacijske oznake certifikata (broj i datum izdavanja), a ne tekst „sanitarni certifikat“
L001 (uvozna dozvola AGRIM)	--	Ako npr. za postupak unutarnje proizvodnje nije potrebno priložiti neki od dokumenata koji su uvjeti uz TARIC mjeru, pod identifikacijsku oznaku treba unijeti: „Isprava nije potrebna“

Ako tijekom naknadnog nadzora ne bude moguće povezati dokumente koji gospodarski subjekt posjeduje u svojoj poslovnoj dokumentaciji s deklariranim podacima, smatrat će se da isti ne posjeduje dokumente koje je deklarirao, slijedom čega će nadležni carinski službenik poduzeti mjere propisane odnosnim propisom (pokretanje kaznene ili prekršajne prijave i slično).

#### 4. Identifikacijska oznaka uz šifru uvjeta

U skladu s Pravilnikom o popunjavanju JCD-a, u polju 44/2 - Priloženi dokumenti/potvrde i odobrenja, identifikacijska oznaka, uz šifru uvjeta koji ne predstavlja dokument, moraju biti upisano „BB“, na primjer:

Šifra uvjeta	Neispravni unos	Ispravni unos
Y902 (Roba različita od one opisane u OZ fusnotama pridruženim uz mjeru)	ROBA NE SADRŽI OZON --	Upisati „BB“, a ne tekst „ROBA NE SADRŽI OZON“ Upisati „BB“, a ne „-“
Y930 (Deklarirana roba nije predmetom Odluke Komisije 2007/275/EC)	ROBA NIJE ŽIVOTINJSKOG PORIJEKLA	Upisati „BB“, a ne tekst „ROBA NIJE ŽIVOTINJSKOG PORIJEKLA“
Y926 (Roba nije predmetom zabrane uvoza fluoriranih stakleničkih plinova)	7865432	Ne radi se o dokumentu pa broj ne može postojati; treba upisati „BB“
Y032 (Roba različita od proizvoda od tuljana ...)	izjava isprava nije potrebna	Upisati „BB“, a ne tekst „izjava“ ili „isprava nije potrebna“
C400 (CITES certifikat)	Y900 (Deklarirana roba nije predmetom Washingtonske konvencije (CITES))	Za pretpostaviti je da je ovako upisanim podacima (C400 pod šifrom i Y900 (roba nije predmet CITES-a) pod identifikacijskom oznakom) uvoznik namjeravao deklarirati da roba nije predmet CITES-a; ako je to tako, treba upisati Y900 (šifra) i „BB“ (identifikacijska oznaka)

Treba napomenuti da deklariranje prethodno navedenih ili sličnih šifri u polju 44/2 UCD-a predstavlja izjavu kao takvu, njome se uvoznik izjašnjava da roba koju deklarira nije predmetom neke zabrane ili ograničenja. Nikakva dodatna potvrda nadležnog tijela na tu temu ili pisana izjava uvoznika nije potrebna.

Slijedom toga, carinski službenik ima pravo tijekom provjere UCD-a ili naknadnog nadzora provjeravati ispravnost deklariranog uvjeta i konzultirati se s carinskim službenikom koji je

nadležan za predmetni propis, odnosno s nadležnim tijelom državne uprave, ali nema pravo zahtijevati podnošenje pisane izjave uvoznika ili potvrde nadležnog tijela državne uprave da roba nije predmetom zabrane ili ograničenja.

## 5. Više istovrsnih dokumenata u istoj stavci

Ako je za istu stavku deklaracije potrebno upisati više računa, dokaza o podrijetlu ili drugih dokumenata, iste treba navoditi svaki posebno, na primjer, za komercijalni račun:

Neispravni unos		Ispravni unos	
Šifra isprave	Identifikacijska oznaka	Šifra isprave	Identifikacijska oznaka
N380	32035005, 32035956	N380	32035005/28.6.2013
		N380	32035956/28.6.2013
N380	8314125027, 28, 29, 30	N380	8314125027/25.6.2013
		N380	8314125028/28.6.2013
		N380	8314125029/28.6.2013
		N380	8314125030/30.6.2013

## 6. Istom šifrom robe obuhvaćena roba koja je i koja nije predmetom iste zabrane ili ograničenja

Ako jedna tarifna oznaka obuhvaća robu koja je i koja nije predmetom zabrane ili ograničenja, zbog čega bi u istoj stavci trebalo deklarirati dvije ili više šifri iz istog niza uvjeta, takvu robu treba deklarirati u dvije odvojene stavke deklaracije, na primjer, za umake iz TARIC oznake 2103 90 90 80 uvjeti su sljedeći:

Uvjet	Dokument/ potvrda/ odobrenje	Postupanje
Y1	N853 (Zajednički veterinarski dokument o ulasku (ZVDU)...) )	Uvoz/izvoz je dozvoljen
Y2	Y930 (Deklarirana roba nije predmetom Odluke Komisije 2007/275/EC)	Uvoz/izvoz je dozvoljen
Y3	-	Uvoz/izvoz nije dozvoljen

Ako u pošiljci ima umaka s mesom za koje je propisan veterinarski nadzor (šifra N853) i umaka bez mesa koji nisu predmetom veterinarskog nadzora, predmetnu količinu potrebno je podijeliti na dvije stavke.

## 7. Nedeklariranje pojedinih dokumenata

Praksa ukazuje da vrlo često u polju 44/2 nisu deklarirani svi dokumenti koji prate pošiljku ili koje je potrebno priložiti uz UCD. Vrlo često fali podatak o deklaraciji o carinskoj vrijednosti (N934, C602), a ponekad i o prijezovnoj ispravi.

## 8. Krivo korištenje šifri za račun

Praksa ukazuje na učestalo neispravno korištenje šifri D005 (Komercijalni račun u okviru preuzete obveze) i D008 (Račun s potpisanom izjavom) za obični komercijalni račun.

Obje navedene šifre povezane su isključivo uz primjenu snižene ili nulte antidampinške ili kompenzacijske stope carine, integrirane su kao uvjeti uz antidampinške i kompenzacijske mjere, pri čemu relevantne uredbe vrlo detaljno propisuju izgled i sadržaj takvog računa (njegov naziv, podatke koje mora sadržavati, izjavu koja mora na računu biti napisana i potpisana i slično).

U svim ostalim slučajevima treba koristiti šifre:

- N380 (Komercijalni račun), ili
- N325 (Predračun).

Međutim, ako je deklariran predračun, u polju 43 UCD-a, kao metoda utvrđivanja vrijednosti ne smije biti deklarirana šifra "1" (Transakcijska vrijednost uvezene robe).

## 9. Deklariranje dokaza o podrijetlu

U TARIC-u postoji veći broj šifri za različite dokaze o podrijetlu, a u deklaracijama su često korištene neodgovarajuće. U nastavku je obrazloženje kada treba koju šifru, a vezano uz transakcije koje su bile najčešće u prethodnom tjednu.

Šifra	Opis	Primjena
N954	Potvrda o prometu EUR.1	Ovu se šifru koristi u slučajevima preferencijalnog uvoza robe (3xx u polju 36 UCD-a) temeljem EU ugovora sa trećim zemljama, osim ugovora sa Južnom Korejom, carinske unije i GSP zemljama
N864	Dokaz o preferencijalnom podrijetlu ( <u>izjava o preferencijalnom podrijetlu na računu</u> ; EUR.2)	Šifru se koristi neovisno radi li se o izjavi na računu do 6000 € ili izjavi na računu ovlaštenog izvoznika. Ovu se šifru koristi u slučajevima kada se izjava na računu daje umjesto potvrde o prometu robe EUR.1 (sve gore navedeno + u trgovini sa Južnom Korejom i GSP zemlje. Uočeno je da se umjesto ove šifre često koristi kriva šifra N862 koja se koristi kao izjava na računu – nepreferencijalno podrijetlo.
U045	Potvrda o prometu EUR-MED	Ove se šifre mogu koristi samo za primjenu preferencijala (3xx u polju 36 UCD-a) pri uvozu iz zemalja obuhvaćenih zonom Pan-Euro-Med kumulaciju.
U048	Izjava na računu EUR-MED	Izjava na računu EUR-MED koristi se neovisno radi li se o izjavi na računu do 6000 € ili izjavi na računu ovlaštenog pošiljatelja. Ove se šifru ne smije koristi pri uvozu iz npr. zemalja Zapadnog Balkana - BiH, Srbije, Makedonije, Crne Gore, Albanije
N865	FORM A	Ova šifra predstavlja potvrdu o GSP podrijetlu temeljem Općeg sustav preferencijala i koristi se pri uvozu iz GSP zemalja uz preferencijal 2XX u polju 36 Carinske deklaracije
N018	Potvrda o prometu robe A.TR	Ova šifra koristi se pri uvozu industrijskih proizvoda iz Turske u okviru carinske unije – nije dokaz o podrijetlu već dokaz o statusu robe u slobodnom prometu i koristi se uz preferencijal 4xx u polju 36 UCD-a. Ako se tijekom prijelaznog razdoblja od 01.07.-01.11.2013. prilaže dokaz o podrijetlu <u>izdan prije 01.07.2013.</u> uz šifru N018 se umjesto identifikacijske oznake A.TR-a upisuje npr. EUR.1. br.---- i datum izdavanja.

Šifra	Opis	Primjena
U090	Potvrda o prometu EUR.1 - potvrda o prometu EUR-MED (pod uvjetom da je u polju 7 označena napomene "bez primjene kumulacije") kojim se dokazuje podrijetlo iz Europske zajednice, u okviru sporazuma između Europske ekonomske zajednice i Švicarske konfederacije	Ove se šifre mogu koristi samo pri uvozu robe iz Švicarske (zemlja otpreme Švicarska, zemlja podrijetla EU), ako je podnesena potvrda o prometu ili izjava na računu EUR.1 ili EUR-MED sukladno opisu – isto isključivo kod proizvoda za koje je moguća primjena preferencijala za povrat EU robe iz Švicarske. Ovu se šifru <u>ne smije koristiti</u> za potrebe puštanja robe Zajednice sukladno prijelaznim odredbama Ugovora o pristupanju (zemlja otprema jedna od zemalja članica, zemlja podrijetla EU).
U091	Izjava na računu - izjava na računu EUR-MED (pod uvjetom da izjava sadrži napomenu "bez primjene kumulacije"), kojom se dokazuje podrijetlo iz Europske zajednice, u okviru sporazuma između Europske ekonomske zajednice i Švicarske konfederacije	
Y021	Zahtjev za EEA povlašteni tretman	Ovu se šifru može koristi samo pri uvozu robe iz zemalja EEA (Norveška, Island, Lihtenštajn) sukladno Odluci Vijeća i Komisije (94/1/ECSC, EC) o zaključivanju Ugovora o Europskom ekonomskom prostoru ... (Službeni list EU br. L001/94). Zemlja otpreme i zemlja podrijetla moraju biti NO, IS ili LI. Ovu se šifru <u>ne smije koristiti</u> za potrebe puštanja robe Zajednice sukladno prijelaznim odredbama Ugovora o pristupanju (zemlja otprema jedna od zemalja članica, zemlja podrijetla EU).

I u slučaju deklariranja dokaza o podrijetlu vrijede ista pravila kao i za sve ostale dokumente, što znači da pod identifikacijskom oznakom treba upisati sve elemente koji omogućuju nedvosmisleno povezivanje stvarnog dokumenta s deklariranim podacima (najmanje broj i datum izdavanja).

## 10. Krivo korištenje šifri za neke druge dokumente

Uočeno je krivo deklariranje odobrenja za uporabu knjigovodstvenih zapisa pri uvozu.

Neispravni unos		Ispravni unos	
Šifra isprave	Identifikacijska oznaka	Šifra isprave	Identifikacijska oznaka
Y023 (Primatelj (broj AEO certifikata))	P01/11002/75/2006	40Z1 (Odobrenje za uporabu knjigovodstvenih zapisa pri uvozu)	P03/....
Y024 (Deklarant (broj AEO certifikata))	P01/11002/75/2006		

## 11. Deklariranje dokaza o statusu robe Unije

Ako se temeljem prijelaznih odredbi Ugovora o pristupanju pušta u slobodni promet robu koja ima status robe Unije, u polju 44/2 mora biti upisan dokument/dokumenti kojima se to dokazuje (uvoznik ih mora podnijeti carinskom uredu ako je UCD određena za kontrolu, odnosno, ako UCD nije određena za kontrolu, uvoznik ih stvarno mora posjedovati i čuvati u

svojoj poslovnoj dokumentaciji u skladu s propisanim rokovima te ih mora predložiti ovlaštenom carinskom službeniku u slučaju naknadnog nadzora).

U tom slučaju, vrsta UCD mora biti CO, u polju 37/2 šifra dodatnog postupka 2PO (prijelazne odredbe), u polju 34a mora biti upisano EU, u polju 15a šifra jedne od zemalja članica (ali ne EU), u polju 36 šifra preferencijala 100 (ili eventualno 140 ako se radi o TARIC oznaci koja podrazumijeva krajnju uporabu), a u polju 44/2 jedan ili više od sljedećih dokumenata (šifra + puna identifikacijska oznaka) izdanih od strane države članice:

Šifra	Opis	Napomena
N825	T2L dokument	Ako se umjesto T2L ili T2LF (čl. 315 – 317b UPCZZ) koristi istovrijedna komercijalna isprava, uz odgovarajuću šifru isprave potrebno je upisati identifikacijske oznake predmetne komercijalne isprave, npr. računa (broj i datum izdavanja)
C620	T2LF dokument	
C621	T2M dokument	Isprava za proizvode morskog ribarstva ulovljene brodovima (čl. 325 UPCZZ)
C622	Potvrda o carinskom statusu	Potvrda o carinskom statusu robe Unije u slobodnim zonama kontrolnog tipa I i u slobodnim skladištima (čl. 812 i Prilog 109 UPCZZ-a)
C651	Prateći administrativni dokument	Isprava koja prati kretanja trošarinskih proizvoda u sustavu EMCS (Direktiva Vijeća 2008/118/EC članak 21(6) i Uredba Komisije (EZ) br. 684/2009)
N823	Kontrolni obrazac T5	Isprava izdana sukladno čl. 314c (g) zajedno s čl. 843 UPCZZ
N952	TIR karnet	na TIR ili ATA karnetu mora biti napomena "T2L" ili "T2LF" (čl. 319 UPCZZ-a)
N955	ATA karnet	
N954	Potvrda o prometu EUR.1	Da bi se EUR.1 ili izjava na računu mogli prihvatiti kao dokaz o statusu robe Unije, isti moraju biti izdani temeljem Sporazuma o stabilizaciji i pridruživanju između RH i EZ od strane jedne od zemalja članica, i to najkasnije 30.6.2013. Ove je dokaze moguće primijeniti najkasnije 4 mjeseca nakon datuma izdavanja i ne poslije 30.10.2013. Pod identifikacijskom oznakom obvezno je navesti <u>broj i datum</u> potvrde EUR.1, odnosno računa koji sadrži izjavu.
N864	Dokaz o preferencijalnom podrijetlu (izjava o preferencijalnom podrijetlu na računu)	